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Πέμπτος σταθμός της περιοδείας του Πρωθυπουργού στο νομό 
Αρκαδίας (βλ. προηγούμενο δελτίο Τύπου) ο δήμος Δημητσάνας, η 
πόλη του Γρηγορίου του Ε’ και του Παλαιών Πατρών Γερμανού. Να
σημειωθεί επίσης ότι στη Δημητσάνα συνεχίζεται η παραγωγή 
μπαρουτιού (εξ ου και ο χαρακτηρισμός της “μπαρουτοκαπνισμένης” 
Δημητσάνας). Μάλιστα ο δήμαρχος Σπύρος Μαλεβίτης προσέφερε στον 
Πρωθυπουργό ως συμβολικό δώρο δημητσανίτικο μπαρούτι και ο 
Πρωθυπουργός ευχαριστώντας τον του είπε χαριτολογώντας “αυτό είναι 
καλύτερα μόνο να το βλέπουμε!”. Ο δήμαρχος Σπύρος Μαλεβίτης στην 
προσφώνησή του αναφέρθηκε σε “χρηματοδοτήσεις προς την πόλη του 
που τα τελευταία 100 χρόνια δεν έχουν γίνει ποτέ”.

Ο Πρωθυπουργός, απαντώντας στην προσφώνηση του δημάρχου 
Δημητσάνας Σπύρου Μαλεβίτη είπε τα εξής:

“Κύριε δήμαρχε, ευχαριστώ πολύ για τα καλά σας λόγια και για την 
υποδοχή. Οπως ίσως ενθυμείσθε, είναι η δεύτερη φορά που 
επισκέπτομαι την πόλη σας μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, γιατί 
πιστεύω πως ο τόπος αυτός είναι πάρα πολύ ωραίος και αξίζει πάντα μια 
επίσκεψη και μια ανάμνηση στα παλιά.

Αυτά που αναφέρατε, κύριε δήμαρχε, ότι γίνονται εδώ στην περιοχή, δεν 
είναι τυχαία. Απορρέουν από μια συγκεκριμένη πολιτική αντίληψη που 
έχουμε για την ανάπτυξη της υπαίθρου. Δεν μπορεί πια σήμερα να είναι 
η ανάπτυξη η ίδια όπως ήταν παλιά, γιατί η γεωργική παραγωγή αλλού 
αναπτύσσεται περισσότερο, γιατί η κτηνοτροφία σε άλλες περιοχές ίσως 
αποδίδει περισσότερο. Αλλά εδώ έχετε ένα μοναδικό τόπο που πρέπει 
να τον εκμεταλλευτούμε. Να τον εκμεταλλευτούμε σωστά για να 
διαφυλάξουμε το περιβάλλον. Και μπορούμε να τον εκμεταλλευτούμε με 
την ανάπτυξη της βιοτεχνίας, του τουρισμού, του αγροτο-τουρισμού, με 

. την εμπλοκή του αγροτο-τουρισμού σε ένα δίκτυο που να καλύπτει όλη 
την περιοχή και όλη την Πελοπόννησο για τουρισμό, επισκέψεις, 
γνωριμία όσων ζουν στις πόλεις με την ύπαιθρο.

Και γι’ αυτό αυτά τα έργα, τα οποία αναφέρατε κύριε δήμαρχε, θα τα 
συνεχίσουμε. Θα τα συνεχίσουμε σε όλη την Πελοπόννησο, όπως και τα 
έργα εκείνα που σκοπούν να βοηθήσουν την αγροτική καλλιέργεια 
(αρδευτικά έργα, ταμιευτήρες).



Γιατί εμείς θέλουμε μια ζωντανή ύπαιθρο. Και επειδή διαπιστώνετε κύριε 
δήμαρχε ότι η Δημητσάνα ξανάγινε ζωντανή, σας διαβεβαιώ πως αυτό 
είναι το πρότυπό μας: Η ζωντανή ύπαιθρος. Θα συνεχίσουμε 
αταλάντευτα και με συνέπεια τις προσπάθειές μας προς αυτή την 
κατεύθυνση.
Σας ευχαριστώ”.

Έκτος σταθμός της περιοδείας του Πρωθυπουργού στο νομό 
Αρκαδίας ο δήμος Στεμνίτσας.
Τον Πρωθυπουργό υποδέχθηκε ο δήμαρχος Γιώργος Μπαρούτσος, ο 
οποίος, μεταξύ άλλων, υπογράμμισε τη μεγάλη προσφορά της πόλης του 
στις τέχνες της αργυροχρυσοχοϊας. Και συνέχισε: “Θα ήταν μεγάλη 
παράλειψή μου σήμερα, αν δεν έλεγα ότι στην πολιτική ζωή του τόπου 
έχετε ιδρύσει, κύριε Πρωθυπουργέ, τη δική σας σχολή. Μια σχολή που 
δεν διδάσκει καθόλου το μάθημα του πολιτικού κόστους. Μια σχολή που 
στόχο και μόνο έχει την ανάπτυξη και την προκοπή της Ελλάδας.
Κύριε Πρωθυπουργέ, λειτουργείτε και ενεργείτε έτσι, γιατί έχετε μεγάλη 
εμπιστοσύνη στην κρίση του ελληνικού λαού. Δεχθείτε τη διαβεβαίωση 
ενός δημάρχου ενός μικρού ορεινού δήμου της Γορτυνίας, ότι ο ελληνικός 
λαός στηρίζει τον τρόπο λειτουργίας σας, γιατί γνωρίζει βαθιά μέσα στην 
ψυχή του ότι είναι μονόδρομος, ότι πλέον η χώρα μας μ’ αυτόν τον τρόπο 
και μ’ αυτό το σκεπτικό θα μπορέσει να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις και 
τις προκλήσεις του 21ου αιώνα. Στηρίζει την κυβέρνηση και πάνω απ’ 
όλα στηρίζει και έχει εμπιστοσύνη στο πρόσωπο του Κώστα Σημίτη”.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στον δήμαρχο, είπε τα εξής:

“ Σε ευχαριστώ για τα καλά σου λόγια, την αναγνώριση του έργου που 
επιτελούμε και ευχαριστώ επίσης όλους εσάς για τη θερμή υποδοχή σας.

Είπατε ότι η Στεμνίτσα είναι ένας μικρός ορεινός δήμος. Πράγματι, έτσι 
είναι, αλλά η Στεμνίτσα έχει μια ιστορία και μια προσφορά που ξεπερνά 
κατά πολύ τα όριά της. Και όχι μονάχα ιστορικά, αλλά με τη μεγάλη 
σχολή αργυροχρυσοχοϊας που αναφέρατε, κύριε δήμαρχε, δείξατε ότι 
μπορείτε με πρωτοβουλία και με ποιότητα και με τη δουλειά που έχει 
γίνει για την ανάπτυξη της περιοχής με τον τουρισμό και με τη 
διασύνδεση του δήμου σας με την υπόλοιπη περιοχή, δείξατε ότι εδώ 
στον τόπο μπορούν να ληφθούν πρωτοβουλίες για να μην κυλά ο τόπος 
σε όλο και χαμηλότερους βαθμούς υπανάπτυξης, αλλά αντίθετα να 
προκόβει.

Και εδώ βλέπουμε ότι σιγά-σιγά αλλάζει το τοπίο, ότι σιγά-σιγά τα 
πράγματα γίνονται καλύτερα. Και συμφωνώ κύριε δήμαρχε και το τονίζω
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και εγώ μαζί σου ότι η Ελλάδα αλλάζει. Η Ελλάδα αλλάζει από μέρα σε 
μέρα. Αργά, αλλά αλλάζει με σταθερούς ρυθμούς. Και έχουμε επιτύχει 
από το 1993 και μετά κάτι -πιστεύω- πολύ σημαντικό: Έχουμε 
σταθερότητα. Έχουμε ένα βηματισμό που εγγυάται ότι η προοπτική 
αύριο θα είναι καλύτερη. Και έχουμε γεννήσει έτσι και πάλι στους 
Έλληνες την αισιοδοξία.

Υπάρχει η βεβαιότητα ότι ο δρόμος είναι δύσκολος, αλλά ο δρόμος αυτός 
οδηγεί σε ένα αποτέλεσμα. Σε ένα αποτέλεσμα που δημιουργεί μια 
διαφορετική Ελλάδα. Μια Ελλάδα με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. 
Βρισκόμαστε τώρα στην πρώτη σειρά των ρυθμών ανάπτυξης της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης. Μια Ελλάδα που ξεπερνά τη μιζέρια την 
οικονομική, τα ελλείμματα, τους δανεισμούς και αποκτά η ίδια πόρους να 
αντιμετωπίζει τα θέματά της. Εχουμε πια πόρους για να αντιμετωπίσουμε 
τα προβλήματα και των έργων και της κοινωνικής αλληλεγγύης και της 
βελτίωσης του εισοδήματος. Μια Ελλάδα, η οποία μπορεί να συμμετέχει 
στην Ευρώπη, στις διαδικασίες ενοποίησης. Μια Ελλάδα που βρίσκεται 
μια ανάσα πριν από την ένταξή της στην ΟΝΕ, που είναι ο πυρήνας της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Μπορώ εδώ, επειδή θίξατε κύριε δήμαρχε αυτά τα θέματα, να 
επαναβεβαιώσω και πάλι: Θα προχωρήσουμε αταλάντευτα αυτό το 
δρόμο. Θα προχωρήσουμε χωρίς κανένα δισταγμό και χωρίς καμιά 
αμφιβολία, γιατί ξέρουμε ποιος είναι ο σωστός δρόμος .Και γιατί επίσης 
γνωρίζουμε ότι μαζί μας είναι η τεράστια πλειοψηφία του ελληνικού λαού, 
που θέλει μια διαφορετική Ελλάδα, που θέλει την Ελλάδα μπροστά και 
τον πολίτη πρώτο. Και αυτό θα κάνουμε.

Σας ευχαριστώ πολύ”.

Έβδομος και τελευταίος σταθμός της περιοδείας του 
Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη στο νομό Αρκαδίας η Μεγαλόπολη, 
όπου μίλησε σε ανοικτή συγκέντρωση.
(Το κείμενο της ομιλίας του Πρωθυπουργού διανεμήθηκε σε ξεχωριστό 
δελτίο Τύπου).
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